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ABSTRACT

Tﬁe purpose of this research was to study the requirement by students in
Mathayom Suksa 3 class under the Conventional Education Department of Sra Kaeo
Province, studied constituent part in about to make up one’'s mind for studied in 3
categories : tatus in quo of smudents, Family, Social economic Status and Learning
Environments. Population were 9 schools 741 students in MS 3 Class under the
Conventional Education Department in Sra Kago Province. The research instument was a
check list question and then analyzed by using percentage, frequencier, with emphasis on
the essential rationalization. The results were as follow:

1. Status in quo of students such as sere, female had more mall; age between 16-
18 year. All of students had permanence addren in Ta Praya district more than other
disfrict, Family wholesomeness stayed with the family; family size 3-4 siblings totaled.

Parents’ main profession were. Agriculture; in primary school; euerage income of
parents wete less than Bht, 1,0000 and their parents had paid out for school fell.
Leamiﬁg Environments such as; it took 10 to 30 minutes to school. Come by bus; out of
the 2.0 to 2.9 GPA. Received more than | to 2 schooling guidance, and had schooling
guidauce from teacher guidance.

2. Onrequirements to pursue their study, 88.13 per cent was positive, 54.06 per cent
opted for conventional field and 42.88 for vocational. Reasons were the necessity to seek

additional in come, hight salary, high job security and welfare in the selected field of
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study; field compatibillty t the student’s aptitude and that pursuance in conventional line
will bring to the family and kin (the other students only 1.75 per cent repative, with
10.12 per cent still not decided of those to pursue their study; Reasons were uncertainly
of parental supports, uncertainly of MS 3 graduation and uncertainty of the capaity to

pursue the study



